in, on rendra un fichier par exercice en le nommant exercicel -PY,
a sur le site ENT de I'UE, onglet Contréle.

v Votre programme doit afficher '’ensemble des réponses requises.

v La clarté des programmes et des réponses seront prises en compte.

Exercice 1. Carrés magiques de Dirichlet

Toute commande “print” doit inclure un texte qui précise ce qui est imprimé.
Soit A = (as;)1<ij<nv une matrice carrée de taille N. On appelle Uintérieur de A, Pensemble
coefficients qui ne sont ni sur la premiére ligne, ni sur la derniere ligne, ni sur la premiére col
ni sur la derniere colonne. L'intérieur de A est donc 'ensemble des coefficients (aij)1<ij<n
chaque coefficient & I'intérieur de la matrice possede exactement 4 voisins : au dessus, en d

a gauche et a droite.

Pendant les cing premiéres questions on fixe N = 5. Ecrivez votre programme pour qu'il fonet
avec n’importe quelle valeur de N puisqu’on 'exécutera avec N = 30 lors de la dernidre ques

1. Construire et afficher un tableau u sans forme algébrique, c.A d. ayant un seul
dans l’attribut u.shape (cf. cours), représentant le vecteur (0,1,2,...,N —1). C
afficher un tableau v sans forme algébrique représentant le vecteur (N — 1, N — 2,
Une solution sans boucle explicite sera préférée.

artir de u et de v, construire et afficher un tableau w sans forme algébrique
ant le vecteur (0, 1,2,...,N-1,N-1,N-2,...,1,0).
tion sans boucle explicite sera préférée.

tableau A représentant une matrice carrée de taille 2N x




s questions précédentes pour N = 30. :
ra omettre les affichages print de grande taille et laisser seulement les

cice 2. Anniversaires
1 ‘Toute commande “print” doit inclure un texte qui précise ce qui est imprimé.

_,' Dans cet exercice on se propose d’étudier la distribution d’anniversaires dans un groupe dx
en supposant que les dates d’anniversaire sont aléatoires.
On suppose ici que I’année posséde 365 jours numérotés de 0 & 364.

1. Quelle est la probabilité que dans une famille de 5 personnes au moins 4 dates d’anniv
tombent dans un espace de 30 jours conséeutifs ?
Pour répondre, on mettra en place une simulation qui établit cette probabilité avec
précision d’ordre 0.001 (au niveau de risque 95%, cf. cours).

2. Dans une famille de cinq personnes, quelle est en moyenne le nombre de jours entre le ;
et le dernier anniversaire 7

3. Visualiser, a 'aide d’un histogramme adapté, la loi empirique du nombre de jours ¢
- premier et le dernier anniversaire pour une famille de 5 personnes.




